



第六十八届会议

议程项目 11

体育促进和平与发展：通过体育和奥林匹克理想建立一个和平的更美好的世界

2014 年 1 月 29 日大会主席就遵守奥林匹克休战发出的郑重呼吁

大会主席谨就遵守奥林匹克休战发出郑重呼吁如下：

“古希腊‘握手言和’(ekecheira)、即‘奥林匹克休战’的传统产生于公元前八世纪，是奥林匹克运动会的神圣原则。1992 年，国际奥林匹克委员会恢复该传统，呼吁各国遵守奥林匹克休战。

“大会通过其 1993 年 10 月 25 日第 48/11 号决议，敦促各会员国从每届奥林匹克运动会开幕前七天起至闭幕后七天遵守奥林匹克休战。这一呼吁在《千年宣言》中得到重申。

“在 2005 年世界首脑会议成果文件中，各国领导人强调，‘体育可以促进和平与发展’，鼓励大会推动对话，并商定了关于体育与发展的行动计划的提案。

“2005 年 11 月 3 日，大会就题为‘体育促进和平与发展’的议程项目举行了全会辩论，在普遍支持的情况下通过了题为‘通过体育和奥林匹克理想建立一个和平的更美好的世界’的第 60/8 号决议，并决定每两年在每届夏季奥运会和冬季奥运会举行之前审议这一项目。

“为此，大会于 2013 年 11 月 6 日通过了第 68/9 号决议。大会在该决议中敦促会员国依循《联合国宪章》，自 2014 年 2 月 7 日第二十二届冬季奥林匹克运动会开幕前七天起至 2014 年 3 月 16 日第十一届冬季残疾人奥林匹克运动会闭幕后七天止，各自和集体遵守奥林匹克休战。



“奥林匹克运动力求通过体育的教育价值，促使人类、尤其是青年人拥有一个和平的未来。奥运会将使世界各地的运动员会聚在一起，共同参加这一最盛大的国际体育活动，以此促进各个国家和人民之间的和平、相互了解和善意，这些目标也是联合国创办价值的组成部分。

“为了体现这些共同目标，国际奥林匹克委员会决定在奥林匹克公园悬挂联合国旗帜。联合国系统与国际奥林匹克委员会通过在诸如人类发展、减贫、人道主义援助、促进健康、艾滋病毒/艾滋病预防、儿童和青年教育、性别平等、建设和平以及可持续发展等领域的共同活动，加强了相互合作和支持。

“我欢迎奥林匹克和残疾人奥林匹克运动员在通过体育和奥林匹克理想促进和平与人类相互了解方面发挥领导作用，欢迎联合国会员国承诺制定国家和国际方案，通过体育、并通过文化、教育及可持续发展，推动和平及解决冲突以及奥运会和残奥会的价值观。

“作为大会第六十八届会议主席，我郑重呼吁所有会员国就 2014 年索契奥林匹克运动会和残疾人奥林匹克运动会表现出遵守奥林匹克休战的决心，并在地方、国家、区域和世界各级采取具体行动，本着休战精神促进和加强和平与和谐文化。我并提及第 68/9 号决议中所述的古时最初的奥林匹克休战传统，呼吁世界各地现有武装冲突的所有交战方勇敢地同意在奥林匹克休战期间真正地互相停火，从而为和平解决争端提供一个机会。”